
Impact 10 – Numérique

MESURE D'IMPACT SOCIAL

Méthode : les projets participants
Nombre de répondant·e·s par site
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Impact 1 – Connaissance du quartier

Proportion Résident/Extérieur par Région

La relation est très significative. p-value = < 0,01 ; Khi2 = 160,2 ; ddl = 48.

Impact 3 – Liens de voisinage

Méthode : Proportion de résidents et d'extérieurs
Vous habitez dans une résidence qui dispose d'une Maison des Projets ?

(projet Cocoon'Âges, Chers Voisins, ou Récipro-Cité)

Oui
(72%)

Non, mais je
viens à la
Maison des
Projets.
(24%)

Autre
(4%)

1.1 - Êtes-vous généralement au courant de ce qui se passe dans votre
quartier ?

Pas du tout
(7%)

Plutôt pas
(14%)

Plutôt
(55%)

Tout à fait
(24%)

Je ne sais pas
(0%)

Ancienneté dans le logement

Moyenne

1,9

Il y a moins
d'un an et demi
(33%)

Entre 1 an et
demi et 10 ans
(47%)

Il y a plus de 10
ans
(20%)

1.2 - Etes-vous PLUS au courant de ce qui se passe dans votre quartier
QU'IL Y A UN AN ET DEMI ?

Beaucoup
moins
(5%)

Moins
(4%)

Pareil
(45%)

Plus
(24%)

Beaucoup plus
(22%)

1.3 - Pensez-vous que l'animation de la Maison des Projets vous a permis d'être plus au courant de ce qui se passe
dans le quartier ?

Pourcentage

59% 33% 5% 3%
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2.1 - Est-ce que vous connaissez bien les services disponibles dans
votre quartier ?

Pas du tout
(7%)

Plutôt pas
(18%)

Plutôt
(51%)

Tout à fait
(23%)

Je ne sais pas
(1%)

Impact 2 – Connaissance des services du territoire

2.2 - Vous connaissez MIEUX ces services qu'il y a UN AN ET DEMI ?

Beaucoup
moins
(4%)

Moins
(5%)

Pareil
(52%) Plus

(21%)

Beaucoup plus
(18%)

2.3 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de mieux connaître les services disponibles dans le
quartier ?

Pourcentage

59% 31% 7% 3%
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3.1 - Avec combien de voisins de votre résidence discutez-vous
régulièrement ?

Aucun
(7%)

Un ou deux
(21%)

Trois à cinq
(35%)

Six à 10
(19%)

Plus de 10
(19%)

3.2 - Vous en connaissez PLUS qu'il y a UN AN ET DEMI ?

Beaucoup
moins
(4%)

Moins
(2%)

Pareil
(45%)

Plus
(30%)

Beaucoup plus
(19%)

3.3 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de mieux connaître vos voisins ?

Pourcentage

50% 35% 14% 2%
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Impact 4 – Liens intergénérationnels

4.1 - Certains voisins que vous fréquentez sont-ils d'une autre génération
(ils pourraient avoir l'âge de vos parents ou de vos enfants) ?

Aucun
(14%)

Un ou deux
(30%)

Trois à cinq
(32%)

Six à 10
(15%)

Plus de 10
(8%)

4.2 - Vous connaissez PLUS de personnes d'une autre génération qu'il y
a UN AN ET DEMI ?

Beaucoupp
moins
(4%)

Moins
(1%)

Pareil
(55%) Plus

(26%)

Beaucoup plus
(14%)

4.3 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de connaître plus de gens d'une autre génération
?

Pourcentage

63% 35% 1%1%
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Impact 5 – Entraide de voisinage

5.1 - Cette année, des voisins de votre résidence vous ont-ils aidé ?
(bricolage, prêt d'un objet, covoiturage...) Combien de fois ?

Jamais
(40%)

Une ou deux
(36%)

Trois à cinq
(17%)

Six à 10
(3%)

Plus de 10
(3%)

5.2 - Vos voisins vous aident PLUS qu'il y a UN AN ET DEMI ?

Beaucoup
moins
(7%)

Moins
(3%)

Pareil
(66%)

Plus
(14%)

Beaucoup …
(10%)

5.4 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis d'avoir plus d'entraide avec vos voisins ?

Pourcentage

41% 29% 26% 4%
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5.3 - Et vous, vous avez aidé un voisin ? Si oui, combien de fois cette
année ?

Jamais
(22%)

Une ou deux
(39%)

Trois à cinq
(23%)

Six à 10
(8%)

Plus de 10
(7%)

Impact 6 – Animation et événements
6.1 - Combien de fois avez-vous participé à un événement (animation,

repas, soirée) avec des voisins du quartier au cours des 6 derniers mois
?

Jamais
(24%)

Une ou deux
(21%)

Trois à cinq
(24%)

Six à 10
(13%)

Plus de 10
(18%)

6.3 - Avez-vous été à l’origine d’un ou plusieurs de ces événements, ou
aidé à le/les organiser ?

Jamais
(38%)

Une ou deux
(33%)

Trois à cinq
(16%)

Six à 10
(6%)
Plus de 10
(7%)

6.2 - Parmi ces événements, combien ont été organisés grâce à la
Maison des Projets ?

Jamais
(4%)

Une ou deux
(27%)

Trois à cinq
(26%) Six à 10

(16%)

Plus de 10
(27%)

Impact 7 – Troubles de voisinage

7.1 - Aujourd'hui, vous sentez-vous géné par des troubles de voisinage
sur votre résidence (bruit, tensions, dégradations) ?

Pas du tout
(33%)

Plutôt pas
(23%)

Plutôt
(23%)

Tout à fait
(18%)

Je ne sais pas
(2%)

7.2 - Depuis 1 an et demi, avez-vous l’impression que les troubles de
voisinage (bruit, tensions, dégradations) ont diminué ? Augmenté ?

Beaucoup
moins
(6%)

Moins
(8%)

Pareil
(50%)

Plus
(22%)

Beaucoup plus
(13%)

7.3 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets a permis de réduire ces troubles de voisinage ?

Pourcentage

16% 47% 16% 22%
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Impact 8 – Sentiment de sécurité

8.1 - Aujourd'hui,vous sentez-vous en sécurité et en confiance dans
votre résidence ?

Pas du tout
(7%)

Plutôt pas
(12%)

Plutôt
(43%)

Tout à fait
(36%)

Je ne sais pas
(1%)

8.2 - Depuis 18 mois, vous sentez-vous plus en sécurité et en confiance
dans votre quartier ?

Beaucoup
moins
(9%)

Moins
(11%)

Pareil
(60%)

Plus
(11%)

Beaucoup plus
(9%)

8.3 - Est-ce grâce à l'animation de la Maison des Projets ?

Pourcentage

40% 40% 9% 11%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 10…

Impact 8 – Entourage et isolement
9.1 - Aujourd'hui, vous avez l'impression d'être plutôt isolé ? Plutôt

entouré (famille, amis, proches)?

Très isolé
(2%)

Plutôt isolé
(16%)

Plutôt entouré
(49%)

Très entouré
(32%)

NSP
(1%)

9.2 - Avez vous le sentiment d'être plus entouré qu'il y a un an et demi ?

Beaucoup
moins
(4%)

Moins
(4%)

Pareil
(55%) Plus

(23%)

Beaucoup plus
(14%)

9.3 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de vous sentir plus entouré?

Pourcentage

61% 31% 3% 5%
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Impact 9 – Sentiment de reconnaissance
10.1 - Avez-vous le sentiment d'apporter quelque chose de positif à la

vie de votre résidence ou de votre quartier ?

Pas du tout
(11%)

Plutôt pas
(18%)

Plutôt
(46%)

Tout à fait
(16%)

Je ne sais pas
(8%)

10.2 - Vous vous sentez plus reconnu qu'il y a un an et demi ?

Beaucoup
moins
(5%)

Moins
(4%)

Pareil
(54%)

Plus
(24%)

Beaucoup p…
(13%)

10.3 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de sentir plus de reconnaissance ?

Pourcentage

53% 36% 4% 7%
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12.1 - En informatique, est-ce que vous savez faire ces choses ?

Po
ur

ce
nt

ag
e

87% 86%
80% 76% 73% 68%

5% 9%
10%

10%
9%

14%

8% 5% 10% 14% 18% 18%

Oui Un peu, j'essaye Non

Consulter mes e-
​mails

Utiliser un
​Smartphone

Aller sur un site
​Internet

Me connecter sur
​les réseaux sociaux

Ecrire et imprimer
​un document

Faire mes
​démarches

​administratives en
​ligne

0%

20%

40%

60%

80%

100%

12.2 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de progresser sur certaines de ces pratiques ?

Pourcentage

80%

10%

10%

9%

7%

6%

5%

Non, aucun

Utiliser un smartphone

Faire mes démarches administratives en ligne

Aller sur un site internet

Ecrire et imprimer un document

Consulter mes e-mails (courriels)

Me connecter sur les réseaux sociaux

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Impact 11 – Ecogestes et écologie

13.1 - Dans votre vie quotidienne, est-ce que vous faites les gestes écologiques suivants ?

Po
ur

ce
nt

ag
e

66%
54% 50%

44%
37%

24%

18%

28% 36%

27% 40%

18%

16% 19% 15%

29%
23%

58%

Oui Un peu, j'essaye Non

Trier des déchets
​recyclables

Eviter d'utiliser la
​voiture pour des

​trajets courts

Réduire ma
​production de

​déchets

Débrancher les
​appareils électrique

​en veille

Manger des
​aliments plus

locaux

Composter mes
​déchets

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13.2 - Est-ce que l'animation de la Maison des Projets vous a permis de progresser sur ces pratiques ?

Pourcentage

66%

19%

17%

14%

13%

10%

8%

Non, aucun

Trier des déchets recyclables

Manger des aliments plus locaux

Réduire ma production de déchets

Composter mes déchets

Eviter d'utiliser la voiture pour des trajets
​courts

Débrancher les appareils électrique en veille
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Impact 12 – Appartenance à un groupe
14.1 - Aujourd'hui, avez-vous l’impression de faire partie d'un groupe ?

Pas du tout
(19%)

Plutôt pas
(13%)

Plutôt
(44%)

Tout à fait
(21%)

Je ne sais pas
(2%)

14.2 - Depuis un an et demi, avez-vous l’impression de faire + partie
d'un groupe ?

Beaucoup
moins
(6%)

Un peu moins
(2%)

Pareil
(54%) Un peu plus

(23%)

Beaucoup plus
(16%)

14.3 - Est-ce que c'est grâce à l'animation de la Maison des Projets ?

Pourcentage

59% 37% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Impact 13 – Expériences positives
15.1 - En ce moment, avez-vous l’impression de vivre des expériences

positives ou enrichissantes ? (Rencontres, découvertes, etc.)

Pas du tout
(10%)

Plutôt pas
(13%)

Plutôt
(54%)

Tout à fait
(20%)

Je ne sais pas
(3%)

15.2 - Depuis un an et demi, avez-vous l’impression de vivre davantage
d'expériences positives qu'avant ?

Beaucoup
moins
(6%)

Un peu moins
(4%)

Pareil
(45%)

Un peu plus
(31%)

Beaucoup plus
(14%)

15.3 - Est-ce que c'est l'animation de la Maison des Projets?

Pourcentage

48% 41% 9% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 10…

Echantillonnage - Vous êtes :

Une femme
(79%)

Un homme
(20%)

Autre
(0%)

Echantillonnage - Vous avez :

Po
ur

ce
nt

ag
e

11%

31%

22%
25%

11%

Moins de
​30 ans

30 à 44
ans

45 à 59
ans

60 à 74
ans

75 ans et
​+

0%

10%

20%

30%

40%

Echantillonnage - Vous habitez :

Seul·e
(37%)

Seul·e avec
des enfants
(16%)

En couple
(17%)

En couple avec
des enfants
(27%)

Autre
(3%)

Echantillonnage – Êtes-vous un participant actif du projet ?

Oui
(52%)

Non
(48%)

Impact positif

Impact positif

Impact positif

Impact positif

Impact positif

Impact positif

Impact positif

Impact positif

Evolution grâce à RC sur total

Evolution grâce à RC sur total

Impact positif

Impact positif

Forte progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Nette progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Forte progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Nette progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Légère progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Dégradation
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

Stabilité de l'indicateur
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Nette progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Nette progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Nette progression
(note d'évolution calculée sur une
échelle de -10 à 10)

+

Sur répondants habitant un
projet de plus de 18 mois

grâce à RC

NOTRE PROJET SOCIAL – Impulser et coconstruire avec toutes les parties prenantes
et à toutes les échelles d’un projet urbain les conditions du vivre et du faire ensemble
à tous les âges, pour favoriser l’émergence d’une société plus solidaire.

Résidences intergénérationnelles – Printemps 2024

MESURER NOTRE IMPACT SOCIAL – C'est expliciter les effets positifs ou négatifs de nos
actions sur les bénéficiaires. On interroge les bénéficiaires directs et indirects de nos actions
sur plusieurs axes, en notant leur impression, l'évolution de cette impression depuis 18
mois, et le rôle de Récipro-Cité dans cette évolution.

NOTRE PROJET SOCIAL – Impulser et coconstruire avec toutes les parties prenantes
et à toutes les échelles d’un projet urbain les conditions du vivre et du faire ensemble
à tous les âges, pour favoriser l’émergence d’une société plus solidaire.
ce d’une société plus solidaire.
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